



# 海内外晋商晋才助力山西转型发展大会举行

受楼阳生书记和林武省长委托，蓝佛安致辞

**本报讯**（山西日报记者 杨文俊）畅叙桑梓情谊，共谋转型发展。5月22日，乘第十二届中国中部投资贸易博览会的东风，海内外晋商晋才助力山西转型发展大会在太原举行。大会充分展示山西转型发展新形象，邀请海内外晋商晋才及各界有意投资山西、助力山西的知名人士参加会议，加快实现山西经济社会转型发展。省委副书记蓝佛安出席并致辞。中国科协副主席、中国科学院院士沈岩，全国工商联党组成员、专职副主席鲁勇，中国侨联党组成员、副主席隋军分别致辞。省领导陈安丽、胡玉亭、李武章出席。副省长王一新主持大会。副省长卢东亮围绕山西省情和投资环境作主旨推介。

大会由省政府主办。大会的主题是“新机遇、新格局、新征程”。这是我省全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，按照省委“四为四高两同步”总体思路和要求，聚焦“六新”突破，以招商引资、招才引智为主线，以宣传推介、对接交流为重点，促进我省转型发展的重要举措。大会旨在召集力量投资山

西，促进我省产业创新，助力经济社会转型发展，引进更多优秀人才与创新元素，充分发挥他们助力我省经济转型升级和创新发展的作用，进一步推动我省扩大开放对外交流，进一步引进培育一批战略性新兴产业项目，进一步加快走出创新驱动、转型发展新路。

受楼阳生书记和林武省长委托，蓝佛安在致辞中代表省委、省政府向莅临大会的嘉宾表示热烈欢迎。他指出，山西是个好地方，历史悠久、文化灿烂、人杰地灵。党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，三晋大地奏响了新时代高质量转型发展的奋进强音。习近平总书记在不到三年的时间里两次视察山西，发表重要讲话，作出重要指示，勉励山西“在转型发展上率先蹚出一条新路来”。全省上下牢记习近平总书记殷殷嘱托，深入贯彻落实党中央、国务院《关于新时代推动中部地区高质量发展的指导意见》，按照省委“四为四高两同步”总体思路和要求，加快推进国家资源型经济转型综合配套改革试验区建设，推动全省转型发展在夯基

垒台中积厚成势。当前，山西政通人和、人心思进，正朝着“十四五”转型出雏型、“十五五”基本实现转型、“十六五”全面实现转型的战略目标奋勇前进。

蓝佛安说，自古三晋多英才，从来晋商领风潮。近年来，特别是实施晋商晋才创新创业工程以来，一大批杰出英才、优秀晋商为家乡发展出谋划策、贡献力量。“十四五”时期是山西转型出雏型的关键时期，希望广大晋商晋才关心家乡发展，支持山西转型，当好形象大使，为山西招商引资、招才引智积极牵线搭桥、广结良缘，让更多产业项目、创业资本、科技成果落户山西，让世界了解山西，让山西走向世界。期待更多三晋才俊和企业家回乡创新创业，共襄转型发展大计。

蓝佛安表示，省委、省政府将秉持“尊才、尚才、用才”和“亲商、安商、富商”的理念，一如既往搭建发展平台、创造一流环境，让中外企业和各类人才在山西专心创新、成功创业，实现更好发展，开创更好明天。

大会上，中国交通建设集团有限公司

董事长王彤宙、中国工程院院士岳光溪、福建华闽进出口有限公司董事长刘平山、中国科学院院士彭练矛、大运集团有限公司董事长远勤山、中国工程院院士任南琪等嘉宾代表先后发言。按照战略合作框架协议、引才引智协议、投资合作类项目协议等三个类型，大会还举行了33个重大项目签约仪式。

当日下午，大会还同期举行了4场专题活动，分别是省科协举办的院士专家座谈会、山西综改示范区举办的高质量高速发展恳谈会、省侨联举办的创业中华——“招商引资招才引智”项目对接会、华中师范大学山西校友会举办的华中师范大学校友助力山西发展座谈会暨山西校友会成立大会。

晋商晋才代表，院士专家，央企及驻晋机构，世界500强、跨国公司、知名企业，国际组织、侨商侨领，省直相关单位、省属企业、高校、科研院所、重点中学、开发区、金融机构、境内外商协会负责人，11个市领导及投资促进部门负责人参加大会。



图为海内外晋商晋才助力山西转型发展大会会场。  
全媒体记者赵世凯 摄

## 六省企业发布一批新产品

**本报讯**（记者 贾尚志）22日，第十二届中博会中部六省新产品发布会举行。来自中部六省的16家企业齐聚一堂，展示新产品，畅谈合作，共谋发展。

近年来，中部六省提升创新研发能力，科技含量高、品牌附加值高、产业关联度高、市场占有率高的新产品不断涌现。我省紧紧扭住先进产品培育发展的关键环节，推动优势转换，加快新产品推陈出新，在先进产品培育方面取得了一批全国首创、填补国内空白的重大成果。

第一个发布新产品的企业是山西锦波生物医药股份有限公司。该企业立足修复再生与抗衰老生物新材料、抗病毒功能蛋白两大产业领域，国际首次实现了人源化胶原蛋白新材料和抗HPV-酸酐化牛β-乳球蛋白产业化。大同氢雄云鼎氢能科技有限公司介绍，在制氢、储氢、加氢、公共交通、船舶动力、乘用车、氢能分布式发电、应急电源等方面，企业已经成为国内燃料电池产业链行业领军。

兄弟省份企业展示的新产品也科技含量满满。安徽省东超科技有限公司展示了可交互空中成像技术，该技术国际领先，并广泛应用于医疗显示、智能车载、信息安全、公共设施等领域。无触摸医疗自助机让用户在不接触实物的情况下，点击空中成像，就能完成挂号、预约、缴费等多功能自助服务的一系列操控，从根本上杜绝了传统自助机交叉感染的风险。河南省百维激光科技有限公司是国内激光行业龙头企业，是世界级智能装备自动化生产厂商之一，致力于为工业4.0和未来工厂提供关键技术支撑，主营产品有激光切板机、三维激光切割机器人等。

司展示了可交互空中成像技术，该技术国际领先，并广泛应用于医疗显示、智能车载、信息安全、公共设施等领域。无触摸医疗自助机让用户在不接触实物的情况下，点击空中成像，就能完成挂号、预约、缴费等多功能自助服务的一系列操控，从根本上杜绝了传统自助机交叉感染的风险。河南省百维激光科技有限公司是国内激光行业龙头企业，是世界级智能装备自动化生产厂商之一，致力于为工业4.0和未来工厂提供关键技术支撑，主营产品有激光切板机、三维激光切割机器人等。

## 跨国公司投资前景报告会举行

**本报讯**（记者 贾尚志）22日上午，2021跨国公司中国投资发展前景报告会在我市举行。戴尔、福特、昕诺飞、ABB、宝洁五家跨国公司的高管，先后介绍了在中国的发展状况、规划远景、对我国投资环境的建议以及企业社会责任等。

报告会由中国外商投资企业协会曹宏瑛副会长主持。与会人员包括山西省商务厅有关负责人、中国外资企业协会负责人、跨国公司负责人、山西省重点开发区负责人、安徽省商务部门负责人、项目单位负责人、山西省投资促进部门负责人共约130人参加。

通过五家跨国公司高管介绍，与会人士更深入了解了跨国公司在中国的发展理念，并建立起沟通桥梁。当前互联网发展日新月异，工业产品的革新、工业技术的颠覆性革命推动了人工智能、工业智能制造、智慧城市、大数据服务等一系列的变化。跨国公司得益于我国得天独厚的市场和优势人才，在上述相关领域不断创新。

据介绍，戴尔中国迈入4.0+新阶段，进一步推动数字化转型，并积极融入“数字化”“智能化”等国家战略，助力中国经济转型升级和高质量发展。“福特中国2.0”包含全面提升本地化能力，建立新能

源汽车中心、产品开发中心、设计中心和创新中心，目前已经取得阶段性成果，四大中心均建成并投入运营。昕诺飞借助飞利浦品牌的照明产品，Interact智能互联照明系统和数据服务，传递商业价值，改善家居生活、美化建筑和公共景观，致力于开启照明的非凡潜力。ABB投资10亿元的上海机器人新工厂正在建设中，建成后将成为ABB在全球技术最先进、自动化与柔性化程度最高的机器人工厂。宝洁公司加大了在中国本土研发的力度，中国设计、中国研发、中国生产，并以中国速度交付，更好满足中国消费者对美好生活的积极追求。

## 我省举行文旅项目推介洽谈会

**本报讯**（记者 贾尚志）21日下午，山西省文旅项目推介洽谈会在我市举行。

上海宽创国际文化科技有限公司、中智游集团、美团、武汉东湖文旅集团、联合利国文化产权交易所等40余家省外文旅投融资企业、金融机构以及中部其他五省文旅厅有关负责人、我省各市文旅局主要负责人、省文旅集团及省内部分重点招商项目负责人，共130余人参加本次推介洽谈会。上海宽创国际文化科技有限公司董事长张东、中智游集团总裁蒋骏，分别围绕文化旅游深度融合创新模式和基于大数据文旅产业发展途径发表各自观点。

本次推介洽谈会，推出各市重点招商引资项目111个、全省文旅融合项目255个、“黄河长城太行”三大板块开发项目807个，会展、康养项目120个。在现场洽谈交流环节，各市重点文旅项目单位负责人分别与参会投资商开展了项目“一对一”深度对接洽谈。

与会投资商纷纷表示，山西高度重视文化旅游业发展，文化旅游资源品质高，市场潜力巨大。北京华恒盛世文化有限公司等多家机构现场表达合作意向，上海宽创国际文化科技有限公司等知名文旅企业表示愿意进一步来到山西考察，开发文旅新项目，打造旅游新景点，发展产业新业态。